مقاييس النزعة المركزية....

المتوسط الحسابي

1 .غير مبوبه (خام)  2.مبوبه(تكراريه)

تعريف المتوسط الحسابي :القيمة التي تتوسط غيرها من القيم نضريا.
خصائصة:

1.سهل في حسابه عن القيم الأخرى.

الأساليب الكميه في الجغرافيا:
1.المجموع العام لطرح المحذوفات عن المتوسط الحسابي اقل من المجموعة في قيمه أخرى.

2.يمكن الحصول على المدى الكمي للمشاهدات بضرب المتوسط الحسابي لها في عددها.
القانون:

قانون المتوسط الحسابي للبيانات الخام (غير المبوبة)

                                          مجموع القيم                                                    ج  س

  المتوسط الحسابي س =                                                       س=                                

                                                         عددهم                                                     ن
مثال" في رصد لكميات الإمطار الساقطة على مدينه الدمام خلال شهر يناير كانت البيانات كالتالي لي ((ملم))
20_ 25_10_30_19_18

أوجدي المتوسط الحسابي لكميات هذه الإمطار
الحل: قانون المتوسط الحسابي لكميات الإمطار...
= مجموع قيم الإمطار الساقطة
عدد القراءت

س=20 +25+10+30+19+ 18  = 122    =  

6 6                      

المتوسط الحسابي للبيانات غير المبوبه (الجدول التكرارية)
القانون= مج (التكرارات مراكز الفئات )

مج التكرارات
قانون مراكز الفئات           = الحد الأدنى للفئة +الحد الكلي لها
            2

مثال :احسبي المتوسط الحسابي للبيانات التكرارية التالية:
	الفئات
	 التكرارات
	مركز الفئة
	التكرار في مركز الفئات

	10
	4
	15
	60

	20
	3
	25
	75

	30
	8
	35
	280

	40
	12
	45
	540

	50
	16
	55
	330

	60_70
	7
	65
	455

	
	40
	
	 المجموع 1740


خطوات الحل:
1.كتابه القانون.
2. حساب مجموع التكرارات.
3.إيجاد مراكز الفئات.
4. حساب مجموع ضرب مراكز.
الفئات ×التكرارت

5. تطبيق قانون المتوسط الحسابي.
الحل:
1 المتوسط الحسابي = مج  التكرارات ×مراكز الفئات

                         مج التكرارات
2. إيجاد مراكز الفئات.
3.مراكز الفئات = الحد الادني للفئة +الحد الكلي لها

2

مركز الفئة الأولى     10 +20    =      30          =15
   2                         2                            

مركز الفئة الثانية = 20 +30    =      50          =25

   2                         2                            

مركز الفئة الثالث  =   30 +40    =      70          =35

   2                         2                            

مركز الفئة الرابع    =   40 +50    =      90          =45

   2                         2                            

مركز الفئة الخامس    =    50 +60    =      110          =55

   2                         2                            

مركز الفئة الأخير   =  60 +70    =      130         =65

   2                         2                            

*نأتي بقيمه أول وثاني مركز ثم تزيد عليها الفاصل بين الفئات

4. ضرب قيم التكرارت في الفئات ثم حساب مجموعهم

4×15= 60

3×25 =75

8×35 =820

12×45=540

6×55=330

7×65=455

5. تطبيق القانون المتوسط الحسابي = مج _التكرارات ×(مراكز الفئات)

                                                       مج التكرارات
=1740          =    43,5

                                                                 40

احسبي المتوسط الحسابي للجدول التالي

	الفئات
	التكرار
	مركز الفئات 
	التكرار في مركز الفئات

	25
	15
	27,5
	412,5

	25_20
	17
	22,5
	382,5

	20_15
	30
	17,5
	525

	15_10
	16
	12,5
	200

	10_5
	10
	7,5
	75

	
	88
	
	1594,7


القانون =مج التكرارت × مراكز الفئات            =         1595  = 18,125

                         مج التكرارت                      88                                                               
الوسيط : 1. غير مبوبه (خام)   الطريقة الحسابية ..برنامج اكسل

2.مبوبه (تكراريه)

الوسيط: حالة البيانات غير المبوبة

أ: في حالة وجود الأرقام الزوجية

مثال احسبي قيمة الوسيط للقيم التالية:
5_2_1_3_6_4

الحل:

1. ترتيب القيم تصاعديا أو تنازليا

6_5_4_3_2_1 تنازليا

1_2_3_4_5_6 تصاعديا

2. كتابة القانون

الوسيط البيانات غبر مبوبة زوجية = ن+1
                                                 2   

 حيث: ن عدد القيم

6+1     =          7        =3,5    
                                                       2                     2           

ب. في حالة البيانات الفردية

مثال: 5_2_1_3_4
الحل: 1. ترتيب القيم تصاعديا وتنازليا
5_4_3_2_1 تنازليا

1_2_3_4_5 تصاعديا

القانون الوسيط للبيانات الفردية     ن     =          5        =2,5    

                                                                                    2                     2

الوسيط في برنامج اكسل للبيانات غير مبوبة

medinــــــــ الوسيط
